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Программное содержание: 

1. Познакомить детей с искусством кружевоплетение 

2. Воспитывать у детей интерес к художественному творчеству, воспитывать 

художественный вкус 

3. Воспитывать уважение к труду и в частности к труду кружевниц 

4. Вспомнить,   какими   художественными  промыслами славится наша область. 

Материалы: 

Изделия из кружева, крючки, нитки, лен, иллюстрации кружев. 

Ход занятия: 

Воспитатель: Ребята, мы сегодня с вами идем на выставку народного 

декоративно –прикладного искусства. 

(Рассмотреть изделия на выставке) 

(дети рассаживаются на стульчиках, расставленных полукругом). 

Воспитатель задает вопросы: 

- Как называется область в которой мы живѐм? 

-Какими народными промыслами славится наша область? 

Ответ: в нашей области делают шкатулки, украшения из металла, делают 

серѐжки, браслеты, делают посуду, ткут полотенца и покрывала, украшают их 

вышивкой, плетут кружево. 

Воспитатель: Посмотрите, что это? (Показывает лѐн) 

-Это лѐн. Издавна выращивают его на Тверской земле, обрабатывают лѐн и 

получают из него льняные нити. А что ткут или делают   из льняных ниток? 

Ответ: ткут льняное полотно, плетут кружево. 

Воспитатель: Посмотрите, ребята, сколько много красивых воздушных кружев! 

 Показ: Кружевные воротнички, салфетки, полотенца с кружевной вставкой, 

скатерти и т.д. 

Воспитатель: Ребята, что вы представляете, когда видите эти кружева? 

Ответ: представляем заснеженные ветки деревьев, снежинки, паутинки, иней, на 

морозном окне   ледяные цветы, звѐзды, птиц, сказки и т.д. 

 Воспитатель: (рассказ) 

В старину «кружевом» называли различные виды народных отделок: плетение 

ткани, выложенные из тесьмы, окружающие края одежды. Выплетались они из 



серебряных, золотых или скрученных в несколько сложений льняных, шѐлковых 

или хлопчатобумажных   ниток. Наиболее известными центрами 

кружевоплетения были города: Вологда, Белозерск, Торжок, Ростов Великий, 

Елец, Рязань, Тула. Нежные и воздушные, похожие на белую пену морской 

волны, кружева приобрели заслуженную славу. Не только в нашей стране, но и 

за границей знают белоснежное чудо тверских и вологодских мастеров. Не раз 

кружевницы-мастерицы завоѐвывали на различных выставках  медали, дипломы 

и почѐтные грамоты. 

 Воспитатель: Посмотрите на эти иллюстрации кружев. 

 Много времени, усидчивости, трудолюбия надо, чтобы научиться плести 

кружево. Есть школа в городе Торжке, где учатся этому мастерству. Кружево 

там плетут на особых машинах,.  А вологодские кружевницы для плетения 

кружева используют палочки-коклюшки. 

Воспитатель; Кружева получаются и при вязании крючком. 

( показ вязания кружева крючком, дети разглядывают  изделие) 

Воспитатель: потом мы с вами попробуем вязать крючком. 

Воспитатель: А теперь скажите для чего нужно кружево? 

Ответ: Для украшения одежды, комнат в доме, мебели  и т.д. 

Воспитатель: Какие изделия из кружева вам больше всего понравились на нашей 

выставке и почему? 

Ответы: 

Воспитатель: Посмотрите, прикладываю воротничок к своей  блузке,  

посмотрите,  как  нарядно выглядит одежда, когда она украшена красивым 

кружевным воротником.  

Мы гордимся искусством наших кружевниц! А в народе есть такая поговорка:   

«Умелец и рукоделец и себе и людям радость приносит». 

Воспитатель: Ребята, с каким декоративно-прикладным искусством мы с вами 

сегодня познакомились? 

Ответы: 

Воспитатель: Молодцы! Можете ещѐ раз пройтись по выставке и внимательно 

рассмотреть изделия. 


